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DEBRECEN, 1925

Lapunk mal száma 6 oldal, ára 1500 korona
VI1. ÉVFOLYAM. 33. SZÁM.

SZERDA, FEBRUÁR 11.

EGYETÉRTÉS
politikai napilap

Előfizetési ár helyben és vidéken: 
Egy hónapra 38,000 „Korona. 
Egyes szám ára 1800 Korona, avav

Kiadja:
u Debreczen az. ktr. váróé áa 
tiszántúli református egyházkerület 

kOnyvnyomda-vállalata.

A népjóléti célokra
rendelt Összegnek miként felhasz- ! 
.hálásáról tárgyalt tegnap délután 
a város népjóléti bizottsága. A ja 
vaslat, amelyet elfogadott, még 
ezután kerül a városi tanács elé s : 
határozattá csak olt leszen. De ! 
mnyit már ezen előzetes tárgya- i 
lásbol tudni lehet, hogy százezer 
koronát — aranyban — jóval 
meghalad az az összeg, amit a 
város a vigalmi adó bevételének 
ideforditásaval a szükölködők tá­
mogatására ad. Valamikor érde­
mes lesz majd egy kis statisztikát 
közölni arról, hogy a szegényház 
népkonyha es alkalnú segélyezé­
sek réven milyen tetemes össze­
geket ad Debrecen emberbaráti 
célokra s az anya- és csecsemő- 
védelem, meg a diáksegites utján 
milyen összeggel járul a testben

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
Kossuth-utca C. szám alatt, városháza- 
ép0let‘ Telelonazám: *.

ton a téli kényszerű pihenő szá­
mításba vételével csigázták is ma­
gasra a bért, a drágulás miaitt le­
het, hogy még sem lett elég té­
lére a kereset. S a nyomorúságon 
segíteni bizony kötelesség.

De mivel semmi sem méltánv- 
talanabb, mint a lustáknak támo­
gatása a dolgozók rovására, a se­
gítésnek csak azokra lehet kiter­
jedni, akik valóban s önhibáink 
nélkül nem tudnak keresni. Egy­
szerűen munkanélkülinek fogad­
ni el mindenkit, aki nem dolgo­
zik s ez alapon számára segítsé­
get adni, — láttuk —, minden tár. 
sadalmi rend tönkretételéhez s 
általános nyomorúsághoz vezet.

A hatóságoknak tehál a legna- 
Syonb lelkiismeretességgel meg 
kell állapítani azt, hogy kik azok 
és hányán vannak, akik akarnak 
is, bírnak is dolgozni s ezek szá- 
mára minden crőfcszitésscl mun­
kaalkalmat kell teremteni. Azután 
meg kell állapítani azt, kik azok. 
akik keresetképtelenek. Ezek szá 
mára ott van a vigalmi adó bevé­
teléből segítés lehetősége. Azok­
ról, akik csak panaszkodnak a 
munkanélküliségről, de a kínált 
munkaalkalmat nem fogadják el, 
a társadalom sem az egyik, sem 
a másik utón nem gondoskodha- 
tik Az ezekről való gondoskodás­
nak egészen más módja volna, 
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cs szellemben egészséges jövendő 
előkészítéséhez.

De ezekről majd máskor legyen 
>zo. Most egy másik nagy kérdés, 
f ói MtanuK ut inegemfekesni, 
inch szintén foglalkoztatta a bi­
zottságot. A munkanélküliség kér­
dése ez, mely végsőleg egyértelmű 
a nyomorúság kérdésével.

Országszerte sok a panasz, hogy 
nagy a munkanélküliek száma. 
Természetesen ez a panasz első 
sorban a városokban hangzik fel 
és valóban olt is égető. Mert a 
lain lakossága, mely túlnyomó 
részben mezőgazdasági munkából 
él, hozzá van szokva ahhoz, hogy 
nyaratszaka keresse meg a maga 
egész évre valóját s neki a tél 
inunkátalansága nem nyomort je­
lenté) munkanélküliség, hanem 
természetes és szükséges pihenő 
idő.

Városokban azonban s kivált a 
szoros értelemben vett városi la­
kosságnál nagyon szomorú jelen­
ig a munkaalkalom hiánya. — 
Tpen azért megdöbbenéssel kel­
lett hallani azokat a számokat, 
amelyek ott a bizottsági ülésen el­
hangzottak, hogy tudniillik négy 
ezer körül volna Debrecenben a 
munkanélküliek száma.
( Azt kell azonban gondolnom. 
n°Ry ez a szám nem egészen reá- 
lis. Nem azt mondom, hogy valót­
lan, hanem azt, hogy a dolog lé­
nyegét illetően téves. Elhiszem, 
hogy van Debrecenben négyezer 
olyan munkabíró ember, aki ja­
nuárban nem dolgozott. De nem 
tudom, nincsenek-c befoglalva

)e ,a szómba azok a mezőgaz­
dasági munkások, akik itt is — 
csakúgy, mint a falun —, nyáron 
keresik meg a kenyerüket. Aztán 
tneg azok az építő munkások, 
axik télen szintén sohasem voltak

és talán sohasem lesznek 
rendszeresen foglalkoztatva * 
'kiknek a bérét szintén úgy szab­
tak meg, hogy nyolc hónap alatt 
'izénkét hónapra valót keresse­
nek.

Igaz, hogy most ezeknek a 
helyzete sem azonos a békebeli 
evek helyzetével. Most, ha a nvá-

A nemzetgyűlés elfogadta 
a belügyi tárca költségvetését.

Budapest, február 10. Ä nemzet-
gyűlés mai ülését negyed Jitiyikeiig, 
elnök. Bemutatja n legutóbbi név­
sorolvasás alkalmával távol volt 
képviselők névsorát.

Bejelenti, hogy miután az igazo­
lási határidő lejárt, a távolmaradá­
sukat nem igazolt képviselőkkel 
szemben a házszabályok 215. g-ánnk 
rendelkezéseit fogja alkalmazni.

Bejelenti egyúttal, hogy a február 
1-én esedékes illetményig visszatar­
tása iránt nem történt intézkedés és 
mindazok a képviselők, akik ezt nem 
vették fel, a pénztárban akadályta­
lanul felvehetik.

Pesthr Pál igazságügyminiszter 
előterjesztésére a nemzetgyűlés a 
büntetőjogi1 novella igazságügyi bi­
zottsági tárgyalásainak befejezésére 
adott határidőt március hó 20-áig 
meghosszabbította.

A belügyi lárva
A nemzetgyűlés ezután a költség­

vetés tárgyalását folytatja.
F. Szabó Géza elismeréssel szól a 

belügyminiszter munkásságáról. Az 
autonom közigazgatás kérdésével 
foglalkozik. A vármegyék az alkot­
mány bástyái most fe, autonom jo­
gaikat tiszteletben kell tartani. Tiszt­
viselőkérdésekkel foglalkozik. — A 
községi adminisztrációt reformálni 
kell, de a jegyzőket nem kell álla­
mosítani. A költségvetést elfogadja

Strauaz István elismeri a belügy­
miniszter érdemeit, amelyek között 
első helyen áll a minisztérium egye­
sítése. A községek ügyeit kívánja 
rendeztetni. —• Kevésnek tartja az 
egészségügyi célokra fölvett össze­
geket.

Petrováez Gyula fővárosi kérdé­
sekkel foglalkozik. A tervezett já 
tékkaszinók felállítását ellenzi1.

Kis* Menyhért a rendőrségei tá 
niadja.

Vargha Gábor a tűzrendészet kér 
elésével foglalkozik. A tűzrendészet 
személy és vagyonbiztonság, de nép­
nevelés szempontjából is igen fon­
tos Törvényjavaslatot kér a tüzren 
dészet megszervezéséről.

Szabó József szervezkedési sza­
badságot kér. Nem fogadja el a költ­
ségvetést.

Mokesay Zoltán és Ceik Józsel 
felszólalása után a nemzetgyűlés a 
belügyi tárca költségvetését elfo­
gadta.

A kereskedelmi tárca kölhjéhv.Qté'iv 
kereskedelmi tárca költségvetését. 
Rámutat a gazdasági téren elért 
eredményekre, az államvasutak, a 
posta, a távirda, az önálló vámtarifa 
dolgában történtekre.

Walkó Lajos kereskedelemügyi 
miniszter : Foglalkozik az ipar, ke­
reskedelem és forgalom problémái­
val, a nehéz helyzettel. Föltétlenül 
külföldi' tőkére van szükségünk. Min­
den téren nagy beruházásokat fog 
nnk létesíteni s mindenütt fejlődési

lehetőségeket akar nyitni. A mező- 
gazdaságnak is nagy érdeke az ipar 
-ejlődése. Az ipar általában nagy 
nehézségekkel küzd. Igyekezni fog a 
közüzemek megszüntetésére is. Nagy 
súlyt helyez a kormány a kisipari 
es általában az ipari hitelekre. A 
kereskedelmi szerződések megkötése 
is folyamatban van. A forgalom 
emelésére, és megjavítására is min­
dent meg akarnak tenni. A posta és 
vasút terén igen nagy haladás tör­
tént. Ismerteti ama krízist, amelyen 
a gazdasági életnek át kellett men­
nie. Kéri a kolségvetés elfogadását.
Rupert ügye a nemzetgyűlés előtt.

Huszár Károly elnök bejelenti, 
hogy az ülés folyamán értesítették 
az elnökséget arról, hogy a büntető 
törvényszék egyik tárgyalásán uz 
elnök Kúpért Rezsővel szemben szűk 
ségesnek látta a büntető perrendtar­
tás alkalmazását és Rupertet letar 
tóztatta. Az értesítés után az elnök­
ség érintkezésbe lépett az igazság 
úgy miniszterrel, aki1 közölte az ei- 
írlífiíi^1 ü'rVWr j[yaias'után Rupertel 
szabadon bocsássák. Bejelenti, hogy 
Rupert jelenleg szabadlábon is van 
Az ügyet a házszabályok értelmében 
minden vita nélkül a mentelmi bi 
zottsághoz keli utasítani és egyitie 
jüleg javasolja a nemzetgyülesnek, 
utasítsa a mentelmi bizottságok 
hogy 48 óra alatt terjessze be jelen- 
leset. A Ház az elnök javaslatát el­
fogadta.

Néhány bejelentés után az ülés 7 
órakor véget ért

Schandl elnök letartóztatta Rupert 
Rezső nemzetgyűlési képviselőt a 
„Szózat“ sajtóperének fötargyalasán
Boross Lászlót, az Esti Kurír szerkesztőjét hat heti 

fognazbüntetesre ítélte a bíróság.

támadások ellen, ezt pedigTegnap tárgyalta a budapesti 
törvényszék Schandl-tanácsa azt 
a sajtópert, melyet Farkas Zol­
tán, a Szózat szerkesztője indított 
dr. Boross László, az Esti Kurír 
szerkesztője ellen. A tegnap meg­
tartott tárgyaláson Boross László 
kijelentette, hogy nem érzi magát 
bűnösnek, cikkét közérdekből irta.

Grün Béla dr. védője indítvá­
nya szerint a Szózat valamennyi 
számában találni étre alkalmas 
anyagot. Szerinte a Szózat a rend­
őrségi munkát egyszerűen kigu- 
nvolta. A Szózat magatartásának 
megvilágítására kéri tanúként ki­
hallgatni Bethlen István gróf mi­
niszterelnököt, Rakovszky Iván 
belügyminisztert, Vass ‘ József 
népjóléti minisztert és Nagy Emil 
volt igazságügyminisztert.

Kéri a védő, hogy a bizonyí­
tékok beszerzése végett a bíró­
ság napolja el a tárgyalást.

Zimmerman Lajos dr., Farkas 
Zoltán jogi képviselője fölszóla­
ló sában hangsúlyozza, hogy a vé­
delem félre akarja vezetni a bíró­
ságot és mellékvágányra terelni 
az ügyet. A magánvádló képvise­
lője szerint a cikk csak az Ébre­
dő Magyarokat védte meg a libe­

rális ____  ___
megtennie kötelessége volt.

A védő beszéde után az elnök 
kihirdette a bíróság végzését, mely 
szerint

a valódiság bizonyítása iránt 
előterjesztett indítványoknak 
nem ad helyt, ezeket célrave­
zetőnek nem tartja, minthogy 
az ügyet cnélkül is elbírál­

hatja,
Grun Béla dr. védő semmiségi 

panaszt jelentett be, egyben pe­
dig kijelentette, hogy mivel a 
bíróság indítványát elutasította, 
elhagyja a védői széket és össze­
csomagolta Írásait és elhagyta a 
termet.

Ezután Zimmerman dr. tartotta 
meg beszédét, - melyben rá­
mutatott arra, hogy dr. Boross 
Lászlónak nem sikerült a valódi­
ságot bizonyítani és éppen ezért 
lentartja vadját s kéri rágalma­
zásban bűnösnek kimondani és 
megfelelő büntetéssel sújtani.

I tolsónak dr. Boross szólalt fel 
és beszéde során néhány támadó 
megjegyzést tesz a Szózat ellen, 
mire az elnök felhívja, hogy ne 
térjen cl a tárgytól, ne támadjon
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V elnöknek erre a kijelenté­
sére Rupert Rezső közbeszól, 

mire az elnök letartóztatja.
Amikéi az elnök figyelmeztet le 

ih\ Boros Lászlói, hogy maradjon 
a tárgynál

a közönség soraiból valaki fél­
hangosan megjegyzést tett.

Ki volt az? - kérdezi az el­
nök, mire az utolsó sorból fel­
emelkedik Ruppert Rezső es gyors 
léptekkel az elnöki emelvény felé 
siet.

Igenis. kiáltja, én \ol- 
tam a közbeszóló és megis­
métlem, hogy nincs joga sen­
kinek a védőbeszédet félbe­

szakítani.
önt nyolc napra letartóz­

tatom ! szól rá az elnök. 
Engem nem lehet 1 — vá­
laszolja Rupert Rezső.
Ez tettenérés ! — csattan fel 

az elnök. Igenis, le fogom tar­
tóztatni !

Rupert Rezső szó nélkül meg­
hajol és visszamegy helyére.

Az elnök intésére Boros László 
most már befejezi védőbeszédét.

Büszkén vállalom a vádat,— 
fe jezi be védekezését Boros László 

hogy támogatnám a kormányt 
a jogrend kiépítésének munkájá­
ban. A bíróság ezután Ítélethoza­
talra vonult vissza. Az elnök in- 
tézkedésére a szünet alatt egy 
fogházéi jelenik meg a tárgyaló­
teremben.

Felkeltő óra után vonult be a 
bíróság a tárgyalóterembe Schadl 
Ernő dr. tanácselnök vezetésével.

c-v.?a-,yli4k miiön ide az na . — szolalt meg az elnök.
Rupert Rezső a hallgatóság 

padjaiból előáll és meghajtja ma­
gát a bíróság előtt.

Rupert Rezső dr. nemzet­
gyűlési képviselő és ügyvéd va­
gyok.

— Tessek leülni ! szüli hozza 
az elnök, majd a te'- mór felé for­
dulva, azt mondta :

Kérem, hívja be a loghúz - 
őri! Néhány pillanat múlva 
bejön a fogházőr és Ruperl 

mellé ül.
Ebben a pillanatban Ruperl 

Rezső feláll és a következőket 
mond ja ;

Tisz letol tel tiltakozom ez el­
len az intézkedés ellen. Ez men­
telmi jogomnak ...

Elnök (közbevág): ön az előbb, 
amikor azt mondtam, hogy le fo­
gom tartóztatni, azt kiáltotta, 
hogy nem fogom letartóztatni. 
Ezért történt a letartóztatása.

Rupert Rezső : Tiltakozom az 
eljárás ellen, mivel mentelmi jo­
gom fell'iigesztése nélkül nem le­
het ilyen eszközökhöz folyamodni.

Rupert még tovább beszélt, de 
az indulat még jobban elragadja, 
úgy hogy

az elnök fegyelmi büntetéssel 
is sújtja, mely szerint fogsága 
ideje alatt minden második 

napol böjttel szigorítanak
Ezután a bíróság kihirhette íté­

letet dr. Boros László ügyében, 
akii a bíróság bűnösnek mondott 
ki rágalmazás vétségében és ezért 
hal heti fogházzal, valamint 5 | 
millió korona pénzbüntetéssel súj­
tott

Boros László felebbezést jelen­
teit be. A főmagán vád ló megnyu­
godott az Ítéletben.

Miután a Schadl-tanács kihir­
dette Ruperl Rezső előtt végzéséit, 
amellyel elrendeli letartóztatását, 
az elnök rátéri annak a rágalma- 
nek vádlottja rtuperi nvfsu,,''elfki 
el en dr. .láger Karoly Máv. titkár 
etl tel jelentest sajtó utján el­

követett rágalmazás vétsége miatt.

málú lélek. De azért nem minden 
gazdag képzeletű ember egyúttal 
művész is. Művész az, aki a fel­
vett benyomásokat műalkotássá 
tudja formálni.

Ezen fentebbi esztétikai kere­
tekbe teljesen beleillik Arany Já­
nos működése. Vizsgálva tíz ti köl­
tészetét, kiviláglik, hogy nem tar­
tozott a merész szárnyalása, 
gazdag, képzeletű költők közé. — 
Aranynak nem teremtő, hanem 
kiegészítő tehetsége volt. Ebben 
azután páratlan volt. Ennek leg- 
eklatánsabb példája a Toldi tri­
lógia, melyben a küllő nemcsak 
a készen kapott elemekei dolgoz­
za fel, hanem leiemtell a szó leg­
furcsább értelmében.

Arany képzelő tehetségének 
egyik legjellemzőbb vonása a mo­
tiválás. Erre számtalan példát le­
het elősorolni költészetének gaz­
diig tárházából.

Komponáló erejére Arany ma­
ga is büszke volt; ebben a tekin­
tetben a viláirodalom legelsői 
között áll.

Arany János jellemrajzoló 
készsége közismert; ez bizonyí­
tásra nem szorul. Azt kutatva, 
hogy képzeletének milyen szere­
pe volt a jellemek kigondolásá­
nál, arra az eredményre jutunk, 
hogy a költő összes alakjai kép­
zeletének eredeti alkotásai. Toldit 
a maga valójában nem Tinódi, 
hanem Arany teremtette meg.

Előadó ezek után összegezi az 
elmondottakat és kifejezi azon re­
ményét, hogy nézetében a közön- 
ség is osztozik, amely esetben ő 
célját szerencsésen elérte.

A nagy tetszéssel íogudolt fel­
olvasás után dr. Mitruvics Gyűl« 
tartotta meg nívós értekezését 
..Arany esztétikája" címen.

Arany esztétikai felfogása ab­
ból indul ki, hogy a szép törvé­
nyei általános érvényűek és azo 
kai még a lángelmék sem törhe­
tik át. A költészettől pedig azt kí­
vánja, hogy az az alkotónak min 
dig ünnepe és ne hétköznapja le­
gyen.

Arany mint cinbei és mini 
költő, az erkölcsiség megtestesí­
tője. Költészetében nagy szerepel 
játszik az igazságosság, még esz 
ményitése is józan mértéket tart a 
valósággal.

Előadó vázolja a költőnek fel­
fogását a népies irányról, ö a 
népiesség alatt rugalmas, friss 
hangú és mintegy mező illatú 
költészetet ért. El kell a néptől u 
stílust tanulni, de azért nem sza­
bad lealacsonyodni.

Fontos szerinte a forma és a 
tárgy összhangja. Nagy súlyt fek­
tet az érzelmi elemre, igv" fordí­
tásaiban is nem a hűséget, hanem 
az olvasóra tett benyomást tori­
ja fontosnak. Költészetében eze­
ken kívül nagy mértekben érvé­
nyesül a tudatosság és a tervsze­
rűség.

Ezek Aranynak esztétikai né­
zetei, melyek költészetében teljes 
egészükben jutnak kifejezésre. A 
szépben három fogalmat egyesit: 
a jó, az igaz és a forma fogalmái 

A közönség mindkét előadói 
nagy érdeklődéssel hallgatta és 
előadásuk végén a két tudóst me­
leg ünneplésben részesítette.

A debreceni Vörös-Kereszt-bál
kormányzó felesége 

esJLlbrecnz Királyi nercegiesz.

ÁLARCOS BÁLT
RENDEZNEK A DEBRE­
CEN I NYOMDÁSZOK 
A „M UNKA S-OTTH 0 N“ 
(MARGIT-FÜRDÖ) DÍSZ­

TERMÉBEN

FEBRUÁR HÓ 22-ÉN.

A Vörös-kereszt Egylet debreceni 
Választmánya • hó 21-én rendezi fé­
nyes bálját a kormányzóné öfömél- 
tnsnga és Albrecht királyi herceg 
Őfensége védnöksége alatt.\\ Körnél 
lósngu asszony személyes megjele­
nt'.ét is kilátásba helyezte. A magas 
v ndégeken kívül szép számú elő­
kelő hál anyák és alelnöknők ragyo-

n" sora és az illusztris balbizottság 
előre biztosítják a bál fényét és sí 
korét, amely az idei farsang méltó 
befejezése lesz. A meghívók szét­
küldésé most van folyamatban.

lJá bolyok r lő jegyezhetők a föis 
páni hivatalban és Riók! Antal egy­
leti megbízottnál.

Autótaxi közlekedés Debrecenben.
Márciusban állítják forgalomba az autókat.

kezdete 8 Órakor.

Arany János képzelőtehetség
sásává Usz^lstván Tudom^'ycs harsasig SÄ

le.gimp tartotta a debreceni 
1 isza István Tudományos Tár­
saság felolvasó ülését 'a kollé­
giumban díszes és nagyszámú kö­
zönség jelenlétében. A műsor ki-
inagaslo pontja dr. Császár Ele- ... , - .......
n,(T> a Pázmány Péter Egyetem {^,n)esek .lere»»»ésére képes, 
nagyhírű irodalomtörténészének i„ ' ',zcrml 'iszont a képzi

inzonyilja be. hogy a „agy kői- 
Sí Mn',"8 V0lt képzelő tehel- 
séu? five n", _a. kcPzclő tehet- 
„ lz..A knikus közönség szerint az 
a képesség, mely csodálatos.

es éles meg- 
11 nagy költőnek

irodalomtörténészének 
Arany János képzelő tehetségéről 
'zolo értekezésé voll, inelvnek kn- 
I eleben nagy tudással 
tatással tárgyalta 
művészi képességeit

Arany János azt állitoUu magú- 
1, htY,Y "eki képzelő tehetsége 

myennoja nincsen. Előadó ezt .a ’ 
tudományos eszközökkel

képzelő-

Az ..Egyetértés" egyik múlt szá- 
niiiban hirt adtunk arról, hogy a 
városi tanács hozájárult az autó- 
luxi közlekedés megindításához. 
A ten városszerte örömet keltett, 
niiTl nemcsak azt jelenti, hogy 
Debrecen utcáinak az autótaxik 
forgalomba helyezése nagyvárosi 
külsőt ad. hanem azt is, hogy a 
közönség az ósdi liakkerek helyett 
Hindern, gyors, kényelmes és' ol- ' 
csó közlekedési eszközhöz jut. A 
közhit szerint az autón való ja­
nis csak a kiváltságos jómódú 
osztály privilégiuma. Pedig ez té­
vedés. A gépkocsik tömeges elter­
jedése magával hozta az e téren 
kit ejtett versenyt, s ennek követ­
kezése természetesen az, hogy az 
automobil használata is sokkal 
olcsóbb, mint bármely más közle­
kedési eszköz. Az autótaxik tehát 
ha Debrecen utcáin megjelennek’ 
nem a gazdag embereknek jelen- 

k előnyt, hanem a kevésbhé 
tehetős közönségnek, nmei

-adja

T.z utóbbi mcgmlapitus azonban 
"in all meg. A képzelet nem 
xemmtoöl teremt, hanem azokból 
az endekekböl, melyek az emberi 
elekben tudat alti" megmarad­
ok. Ennek a megmaradt való­
ménak átformálása annál gazda­
gabb, minél gazdagabb az átfoi -

lenek el
<özönségnek, anielv bizo­

nyara szívesen fogja igénybe ven 
ni a gépkocsi jármüveket.

Az autótaxikat 
A u tóforgalmi
helyezi üzembe. Tudósítónk bel 
szdgelest oly tatolt Blever Andor 
igazgatóval, aki a következő erde- 

felvilagositasokat adta a dó-

eket.
a ^ Debreceni 

részvényt: i r s a s á g

megjelenhetnek autóink Debrecen 
nF'iin. A hatóságok már ki is je­
löl lék azokata helyeket, ahol a gép 
jármüveink állani fognak. A Piac 
utcán három helyen lesz stand. 
A allalatunk egyelőre öt Benz-ko­
csi (helyez üzembe. A hires tu ríni 
autókat e hó végén vesszük át s 
Debrecenbe szállítjuk. A kocsik 
minden kényelmi felszereléssel 
lesznek ellátva. Természetesen n 
l< irgalom növekedéséhez képes l 
ujabb és újabb kocsikat fogunk 
beállítani.

Meg kell említenem még, 
hogy vállalatunk nagyszabású 
gépjavító műhelyt is berendezett, 
ami nagy fontosságú abból a 
szempontból, hogy üzemzavar 
uem lesz. Az utótaxik vitel-dijára 
nez\e, még nincs végleges megál­
lapodás, azonban előre is jelez­
hetem, hogy a kocsik használata 
nagyon mérsékelt lesz. A vitel- 
dijak olcsósága fogja megkedvel­

ni a közönséggel az autón valóéggel az au 
biznn vára

Kés
lúgról

Azt hiszem, máreiu« elején

jaiasl s ezzel bizonyára eloszlik 
az a tévhit, hogy az autókat csak 
duzzadt tárráju emlwrek vehetik 
igénybe.

' éflül illegemlilvlte Bleyei igaz­
gató azt is, hogy az Autóforgalmi 
iC'Zvenytársaság a közeli jövőben 
nagyobb hatású akciót kezd mező­
gazdasági érdekek előmozdítá­
sára.
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Napi rend:
február 11., ezerdu. Protestáns : 

Bertold, római katholikus : Mária 
laurdesi megjelenése, görög kath. : 
Balázs vértanú. Napkelte 7 óra 1,‘i 
perc, napnyugta 5 óra Ki pere.

INGYEN KAP EGY GYÖNYÖ­
RŰ kiállítású és érdekes hőtar- 
lalmu NAPTÁRT, HA 3 ELŐFI­
ZETŐT GYŰJT az EGYETÉR­
TÉSRE. Az EGYETÉRTÉS élénk 
hírszolgálatával kimerítő és rész­
letes tudósításával teljes megelé­
gedését érdemelte ki t. olvasóinak. 
Az EGYETÉRTÉS előfizetési ára 
havonként 35,000 korona. Lelkész, 
tanító és tisztviselő urak magas 
kedvezményt kapnak.

Evangélikus bibliaóra Miklós-utca 
:!. szám alatt szerdán délután 6 óra­
kor lesz megtartva. A megbeszélés 
tárgyát Jézus élete képezi.

Elmarad sir William Drummond 
látogatása. A napokban közöltük la­
punkban, hogy a magyarság egyik 
kiváló angol barátja Sír William 
Drummond e hó 14-én Debrecenbe 
jön, akinek ünnepélyes fogadására 
készül a Székely Társaság és az if­
júsági egyesület k. A mint értesü­
lünk, közbejött másnemű elfoglalt­
sága miatt vendégünk látogatása 
március hónapra halasztódott.

Sajtónap Földesen. Elmúlt vasár 
nap, február 8-án szép sikerű sajtó­
ünnepélyt rendezett Földesen Kará­
csony Imre lelkész a Debrecenben 
megjelenő országos református sajtó 
orgánumok javára, melynek dél­
előtti és délutáni perselypénze és az 
esti bál közel 2.000,000 koronát jöve­
delmezett. A helybeliek vegyeskar­
ral és szavalattal szerepeltek, imát 
mondott Lengyel Imre lelkész, Deb­
recenből beszédtartásra dr. L.enez 
Géza, énekszámokra Berey Barna­
bás theologus voltak kint. A község 
birtokos osztályának áldozatkészsé­
géi mutatja, hogy pár év leforgása 
alatt két uj harangot készítettek, or­
gonát, templomot renováltattak, nem 
régiben kálvineumi ünnepélyt tar­
tottak. Templomszeretete a lakos­
ságnak pedig igazán kívánni valót 
nem hágj' hátra.

Genova és a Riviéra. Ilyen cí­
men tart előadást ma, szerdán 
délután 5 órakor Milleker Rezső 
professzor, a Népszerű Főiskolai 
Tanfolyamon. Az előadást vetí­
tett képek illusztrálják. Helybizto­
sítás ajánlatos. Az érdekes elő­
adást Hankiss János professzor 
előadása követi a XIX. század 
francia irodalmától.

Megjelent Szathmáry Zoltán :
A debreceni színház története. — 
Kapható Mcliusz könyvkereske­
désben.

A katholikus hál. Nagyban 
folynak az előkészületek a Deb­
receni Katholikus Egyesületek 
Szövetségének szombaton tartan­
dó báljára. A fővédnökök sorai­
ban ott látjuk gróf Apponvi Al­
bertet, gróf Klelxdsberg Kunót. 
dr. Lindenberger Jánost, gróf 
Zichy Jánost és a magyar köz­
eidnek más előkelőségeit. A ren­
dezőség pedig egyesíti magában a 
debreceni katholikus társadalom 
legreprezentánsabb képviselőit. — 
így a fényes és előkelő bálnak si­
kere inár előre is biztosítva van 
Jegyek ára : páholy 6 személyre 
1100,000 K, 4 személyre 400,0(1(1 K, 
személy-jegy 80,000 K, tánc-jegy 
10,000 K. Felülfizetéseket a reode- 
zcseg — tekintve, hogy a tiszta 
jövedelem a kisegítő templom ja- ! 
vara megy — köszönettel fogad és 
hírlapikig nyugtáz.

Cl M TÁB L A K
legizlésesebben, legolcsóbban

BURAI olmfestőnél készülnek
Daraboa-uoca *S.

Négyszázezer korona pénzbüntetésre 
ítélték Brassay Károlyt, Keletmagyar- 

ország súlyemelő rekorderét.
A mull hónap 9-én Brassay 

Károly egyetemi hallgató, az is­
mert nevű atléta, tettleg inzultál- 
la ’1 assi Ferenc bölcscszettanhall- 
gatót, miért is az feljelentést tett 
Brassay Károly ellen.

Tegnap volt az ügynek a tár­
gyalásit a debreceni kir. járásbí­
róságon dr. Grigássy Lajos járás­
iam előtt. A vádlott viszonvádal 
emelt Tassi ’ellen, mely után a sér­
tett lel képviselőjét hallgatta ki a

Drága, február 10. Cseh Távirati 
Iroda jelenti, hogy Morvaországban 
Predics városban újabb tömeggyil­
kosságnak jöttek a nyomára. A gyil­
kos ittas állapotban árulta el magát 
s mikor letartóztatták, megnevezte

Karácsony János 1923 október ha- I 
vaban feleségét kél karabélylövéssel j 
megölte.

A debreceni királyi törvényszék j 
ezért 1921 májusában életfogytiglani 
fegyházbüntetéssel sújtotta. Felebbe- ! 
zést adott be s ügyét tegnap tár­

ói ró. Majd a tanúkihallgatása 
után dr. Grigássy járásbiró ki­
mondta az ítéletet, mely szerint 
Brassay Károlyt becsületsértés vét 
sége miatt 4(X) ezer, Tassi Feren­
cet pedig a vádlott részéről emelt | 
viszonyúd alapján 200 ezer koro­
na pénzbüntetésre Ítélte, az Ítélet 
végrehajtását 3 évre felfüggesz­
tette.

bűntársait — eddig 18-at — és azt a 
hely it, hová az áldozatait elásta. Ál­
dozatainak nagy részét besózta és 
megette. Széleskörű nyomozást indí­
tottuk ebben uz ügyben a morvái 
hatóságok.

gyalta a Perjessy Mihály táblai ta­
nácselnök tanácsa. Az első bíróság 
Ítéletét megváltoztatta és 15 évi fegy­
házbüntetéssel sújtotta Karácsony 
Jánost szándékos emberölés elmén.

Az ügyész és az elitéit védője fc-

A nyomdászok farsargztiró álar­
cos bálja. A debreceni könyvnyomdá 
szók február hó 22. napján, farsang 
utosó vasárnapján, a Munkás-Otthon 
dísztermében nagyszabású jelmezes 
és álarcos-bált rendeznek. Kezdete 
este 8 órakor. Vége reggel 4 órakor 
Belépti dij forgalmi’ és vigalmi adó­
val együtt 25,000 korona. — Éjjel 12 
órakor a jelmezesek és álarcosok 
felvonulása és a következő jutalom 
dijak kiosztása. Legszebb jelmeze.-« 
és álarcos nő 300,000 korona, leg­
szebb férfi 250,000 korona, legkomt- 
kusabb 150,000 korona, legszeré­
nyebb 100,000 korona, legérdekesebb 
100,000 korona. A mulatság tartama 
alatt megjelenik a nyomdászok spe­
ciális „Báli Ujság‘-ia, mely a sok 
tréfás és aktuális közleményeken kí­
vül már tartalmazni fogja a mulat­
ságon résztvett högyek teljes névso­
rát és a jutalomdijban részesültek 
neveit is.

Apolló. Dr. Jack, Harold Lloyd 
dal.

X igszinház. Spanyol táncosnő, 
Pola Negrivel.

Uránia. Hudson forgatagában. 
Tom Mixel.

A DKASE bálja. Hatalmas ér­
deklődés nyilvánul meg a DKASE 
idei farsangi bálja iránt, melyet 
vasárnap rendez az Arany Bika 
dísztermében. A DKASE bálok 
mindig a legnagyobb sikernek ör­
vendtek s az eddigi bálokat mcsz- 
sze felül fogja múlni a vasárnap 
esti táncestély. 250 tagú rendező 
gárda fog az est sikere érdekében 
közreműködni. A szépség verse - 
nyen, szerpentin csalán és confet­
ti ütközeten kívül lesz jux bazár 
amciikai árverés, sorsolásra ke 
nil 1 láda narancs, 1 láda man 
(latin, 1 láda datolya. Jegyeit kot­
la tolt számban kaphatók Deutsch 
Piac-u. 70. sz. fióküzletében, Geió 
rimaüzletében és n i m-rroim. n 

Herczeg Ferenc képes irodalmi 
hetilapja, az Uj Idők, fennállásának 
harmincadik évfordulója alkalmával 
100 millfó koronát sorsol ki olvasói

Irbb zest nyújtottak be.

mii.

február 15-én az Arany-Bika dísztermében.
Confetti, szerpentin, amerikai sorsolás, 
^ jux bazár és rengeteg meglepetés. < 
Belépő-jegy 40,000 korona és vigalmi.

Miután a lelek az ítéletben meg­
nyugodtak, igy az Bélel jogerős.

**'^^**  ̂ , -n ,-y-i —„r in ~u_i n_f

fUjabb tömeggyilkosság.

Életfogytiglani fegyház helyett 
tizenöt évi fegyházbüntetés.

■ ■■■■■
léteit.

.Verbummal megmérgezte magát 
egy fiatal leány. Budap -síről tegnap 
érkezett Debrecenbe szülei1 látoga­
tására Pesti-utca 73. szám alá Fehér 
Erzsébet 21 éves debreceni illető­
ségű leány és egy nagy adag mor­
fiummal megmérgezte magát. Az ou- 
- yilkosjclőlt leányt a klinikán vél­
lek ápolás alá, azonban f 1 gyógyu­
lásához kevés ii remény.

Apolló. Dr. Jack, Harold Llovd- 
dal.

Vígszínház Spanyol táncosmi. 
I’ola Negrivel.

Uránia. Hudson forgatagában. 
Tóm Mixel.

A debreceni Iparos-kör és MANS/., 
iparos szakosztálya együtt rende­
zendő zártkörű bálja, melyet e hó 
22-én, vasárnap este az Arany Bika 
dísztermében tartanak, a szezon 
egyik legsikerültebb mulatságának 
Ígérkezik. Az estély iránt az ipa­
ros társadalomban olyan nagy ér­
deklődés nyilvánul m g. mely előre 
biztosítja a bál sikerét. A védnökök 
közé sikerüli megnyerni a város ve­
zetőségén kívül számos notabilitá- 
sunkat, valamint igazi és nagy ipa­
rosok előkelőségeit A rendezőség 
hatalmas gárdája, mely a magyar 
asszonyok és iparos férfialak szinc- 
javnból áll, vállvetve dolgozik az est 
sikerén.

A Debreceni Képes Kalendá­
rium megjelent, ára 35,000 kor. 
Viszonteladóknak magas enged­
mény. Kapható a Méliusz könyv- 
kereskedében.

Az időjárás. A Meteorológiai In 
lézet jelentése szerint hazánkban az 
idő változékony és az. éjjeli fagy da 
cára enyhe. — Kisebb lecsapódások 
több h Ívűit voltak. Időprognózis : 
Változékony, túlnyomóan száraz és 
enyhe idő várható.

Nőiszabó-estély az Arany Bi­
ka üvegtermében február 21-én 
este 9 órai kezdettel.

A budapesti nemzetközi vásárra 
jelentkezés idejét február hó 15-éig 
meghosszabbították, ezáltal lehető­
séget nyújtva áruik, illetve gyárt­
mányaik kiállítására azoknak is, kik 
még valamilyen okból nem jelent­
hették be részvételüket. A debreceni 
kereskedelmi és iparkamara felhívja 
érdekeltsége figyelmét a vásár je­
lentőségére s ajánlja a vidék gyá­
rosai, iparosai és kereskedői részé­
rt) a minél nagj-obb számban való 
részvételt, mert az első nemzetközi 
jellegű áruminta vásáron különösen 
fontos a magyar termékek széles­
körű bemutatása

Müncheni Sah ator-sör, a világ 
legjobb gyógysör-különlegességc, 
kizárólag a Bikában és Angol Ki. 
rálynőlien kapható. Palackozva 
919. telefonon is megrendelhető. 
10 palack díjmentesen házhoz 
sz.állittatik.

A szeszes ital mérők figyelmébe. A 
kamara felhívja érdek- ltsége figyel­
mét arra, hogy az 1924. évi 101,010. 
számú pénzügyminiszteri utasítás 
21. paragrafusa alapján 1924. évi 
január 1-től 1924. évi december hó 
31-óig forgalmazott szeszes ital 
mennyiségről felfekt tett összeírás! 
jegyzék a városi adóhivatal 21. sz. 
szobájában 1925. évi február hó 7 
napiétól 11. napjáig 8 napi közszem­
lére kilététéit. A forgalmi adatok az 
érdekeltek részéről megt kinthetők s 
az esetleges észrevételek Pnti idő 
alatt a városi adóhivatalnál benyújt­
hatók.

Megjelent Máesav Sándor Em­
lékezete. Ara 5,000 K. Kapható 
Méliusznál.

Kiadó bolthelyiség. Arany Bi­
ka Szálloda halijában üzletnek, 
vagy irodának azonnalra sza­
badkézből. Értekezhetni Bika 
Szálloda irodájában, félemelet 
15. szám.

között. Az Uj Idők 6. számában folj 
tatódnak Csathó Kálmán és Ludwig 
Wolff érdekes regényei. Közli a lap 
ezenkívül Kosárvné Réz Lola, Pász­
tor József, Illés Endre és Föld Ernő 
elbeszéléseit, Rákosi Jenő cikkét, 
Juhász Gyula, Hangay Sándor és 
Terescsényi György verseit, számos 
művészi és időszerű képet és a lap 
rendkívül népszerű rovatait, a szer­
kesztői üztneteket és a szépségápo­
lási. Az Uj Idők előfizetési dija ne 
gyedévre 80,000 korona. Mutatvány- 
számot kívánatra ingyen küld a ki­
adóhivatal: Budapest, VI. Andrássj'- 
ul 16 szám.

Betört a nagynénje 
lakásába.

A mezöpeterdi csendőrőrs tegnap 
a debreceni ügyészség fogházába 
szállította Nemes Péter vekerdi szü­
letésű 20 éves munkanélküli legényt, 
aki február hó 6-án nagymértjének, 
özv. Bányay Lajosnénak a lakásába 
az ablakon keresztül betört és onnan 
több millió korona értékű ingóságot 
cipelt el.

A holmikat ezután Schwarcz Ab- 
rahám debreceni, Zugó-utca 8. szám 
alatti lakosnak adta el, míg a töb­
bit Varga Róza Péterfia-utcai lakos­
nak ajándékozta.

özv. Bányayné feljelentése alap­
ján Nemes Pétert Mezöpeterden le­
tartóztatták. Tegnap hallgatta ki dr. 
Takó Ferenc h. vizsgálóbíró Nemes 
Pétert, aki mindent beismert. Védd- 
kezésképen nagy nyomorát hozta fel 
A vizsgálóbíró elrendelte a tolvaj 
itieiglen s fogvatartását és egyúttal 
megindította az eljárást az orgazdák 
ellen is.
m m « Ä ** ** Ä ~ Ä Ä '"N
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Jókai emlékünnep.
A kollégium dísztermében ma dél­

után fél (i órai kezdettel tartja a 
Kálvinisták Templomegyesülete a 
speciálisan Jókai emlékünnepet. Je­
gyek délelőtt a központi lelkész! hi­
vatalban, a „Méliusz" könyvesbolt­
ban, délután fél 5 órától a díszterem 
előtt a pénztárnál kaphatók 10. 5 és 
2 ezer koronás árakban.

A„hetek“ Derecskén
E hó 7 -én és 8-au, szombaton 

és vasárnap este Derecske lelkes 
közönsége gyönyörködött az u. n. 
..hetek“. a „Gönczy-egyesiilet 
költő és miivész gardája előadá­
sában. Rövid pár hónap óta a ne­
gyedik vidéki helység, amely sze- 
retetéhe fogadta a kultúrál, művé­
szetet, derűs jókedvet hozó taní­
tókat, akik fáradtságot nem te­
kintve, önzetlen lelkesedéssel 
szórják szerteszét lelkűk gvön- i 
gyeit, hogy viszont a megértő szi­
vek áldozatkészségéből összegyűj­
tött milliókkal lerakják a Debre­
cenben megépítendő ianitók háza 
alapját. Nádudvar, Kaba, Hajdú- 
böszörmény után Derecske, a nem 
is megyénkhöz tartozó, fejlődő 
nagyközség szinmagyar népe lát­
ta páratlan vendégszeretettel faiai 
közölt a lelkes tanító-apostolokat, 
élükön az egész magyar tanítóság 
büszkeségével, Rákos István kir. 
tanácsossal, az Országos Szövet­
ség elnökével. A változatos prog­
ramul u művész estélyek a derecs­
kéi kaszinó nagytermében gyűj­
tötték össze két estén Derecske 
vezető intelligenciáját és polgár­
ságát, hogy minden számában 
magas nívójú előadás után vidám 
i.Wjiuibiiyáfi, teeve még emléke- 

Az előadások műsorának rész­
letes ismertetése re terünk nincs, 
(március elején a Debrecenben 
rendezendő hasonló estélyen majd 
megismerkedik vele a mi közön­
ségünk is), — csupán annvit jegy­
zőnk itt lei, hogy maguk a derec's- 
keiek is hozzájárultak remek ve­
gyes énekkaruk szerepeltetésével 
ahoz a sikerhez, amelyet az em­
lített liakos István költői szép­
ségekkel telített megnyitója után 
) arga Lajos magyar nótáival, 
yjgy halmán znngorakisérelével, 
hathony1 Lajos az Advval vete­
kedő Boross Sándor verseivel, Pi- 
tibauer Ferenc hegedű szólójával, 
ilju Jámbor Lajos novellájával 
és saját dalaival, Varga Béla hu­
moros jelenetével, Ormós Lajos 
záró-beszédével s az egész műso­
ron keresztül Toros Károly szelte 
mes koníeralásával idézlek fel 

Az említett debreceni estélv 
!r.a,‘l '«hal jogos várakozással te­
kinthet Debrecen közönsége is, 
mely a tanítóság s azon keresztül 
az egesz magyarság és kultúra 
ügyel eddig is szivén viselte

Egy anya a tűzre ültette kis gyer­
mekét, hogy elégesse.

1112.) február 11

Haja. lehr. 10. Bála községben 
Dúsa Mihalyné 3 éves kis gyer­
mekét hogy elpusztítsa, tűzre ül­
tette.

A kis gyermek a súlyos égési

sebektől sikoltozni kezdett, mire 
a szomszédok berohantak és meg­
akadályozták a gaztettet. A gyil­
kos szándékú nőt, aki elbujdo 
sóit, a csendőrök elfogták.

sollor. II. Vándormadarakkal Af­
rikában. Péntektől : Spanyol tán­
cosnő, Pola Negri vet. 

f ránin. Szombattól Tom Mixel;
nidsuii lurgatagában.

Egy iskolaszolga seprőnyéllel 
agyonütött egy kis gyermeket.

Kecskéinél. fuhr. III. Vasárnap 
reggel az egyik elemi iskolában 
Dohó András iskolaszolga Buczkó 
János 11 éves fiút csinytevcs 
miati a seprővel meg akarta ütni. 
A kis fin, hogy az ütést elkerülje, 
előre bukott és Így a seprő nyele

a fejéi érte. A kis fiú néhány perc 
múlva lángalódzni kezdett. Rög­
tön orvosért szaladtak, de mire 
az megérkezett, a kis fiú már ha­
lott volt.

A hulla boncolásnál agyrázkó­
dást állapítottak meg.

Ne
a földön WCCTA 
ragyog a ,, V I #4
Kapható minden jobb üzletben

az égen nézze,
61-cipőkrémmel

Febr. 11. 
köttetnek, 
bérlet.

Febr. 12. 
köttetnek, 
bérlet.

Febr. 13. 
köttetnek, 
bérlet.

Febr. ti 
IvitMutV,

MŰSOR:
A házasságok az égben 
vígjáték, újdonság. B)

A házasságok az égben 
vígjáték, újdonság. C)

A házasságuk az égben 
vígjáték, újdonság. D)

A házasságok az égben 
viuiáték. újdonság. Búr-

URAK !
Kemény fehér­
neműit hófe­

hérre mossa és tükör­
fényesre vasalja :

bíró
kelmefestő és vegy- 
tisztltó, - Bika-épület.

*4 házasságok 
az égben köttetnek.
Egészséges, tiszta, magvar. le­

vegő, a becsületesen úri ' vidéki 
elet jól öltözött, tapintatos modo­
rú. kiegyensúlyozott lelkű alak­
jai. ezek közt leányokat minden­
áron kiházasitani ‘igyekvő kávé- 
nénikéi, nagyon derűs hangulat, 
lelkeket felfrissítő szellemességek 
ezek jellemzik Csathó Kálmán 
legújabb darabját, mely a fővá­
rosi Nemzeti Színház színpadáról 
került hozzánk s melynek tegnap 
volt zajos sikerű l>emutató°vhi- 
adása a Csokonai színházban.

Az összes élén egy diplomatikus 
készségekkel rendelkező özvegx 
asszony áll : Gvenghéné (Haiass-, 
-Mariska), aki három udvarlót is 
tartalékban tart, úgy forgatva azn 
kát, mint a sakkfigurákat, hogy 
végül is azé lehessen, akit a hi 
rom közül igazán szeret. Még | V| 
szerelmes történettel szövi keres/ 
tut Csatho Kálmán a darab mese 
jel, melyek közül az egvik, szín. 
im az anyakönyvezi'tőhöz vezet 

lset fiatal szerelmes szivet.
Csathó Kálmán, akinek hói 

egyéniségé közel rokonságban áll 
Herczegh Ferenccel, - tegnapi
íeánvok" k fdÍg 3 -Gyuríovís 
kám ok -ka nagyon jól isme
II a színpadi halas titkait. Pom­
pásán megrajzolt - bár itt-otl 
bobozatszeruleg karrikirozott alak 
n'LvouT f ,el?u jelenetekben
knm I Ik ■ |ZC -, ferk<izn«k a publi- 
viim lelkületűhez s jóleső derült-

arl|i'^ a nézőiéi- minden 
Az eiőadás minden tekintetben

méltó volt az irodalmi fajsuly- és 
szinszerüsóg szempontjából egy­
formán kiváló színpadi alkotás 
hoz. Hal assy Mariska művészi tó­
nust, gyorsan perdülő iramot 
diktált az összesnek s Kardos Gé­
za ötletes, jellemző és tapintato­
san finom művészetével együtt 
lelke volt az előadásnak. Halassy- 
nc Etel csupa kedély humora, 
művészi közvetlensége, Csapó Má­
ria liatalos szépségét önfeláldo­
zóul! elvenitett, minden áron fér­
jet óhajtó öreg leánya, Tluiróczy 
Gyula művészi készségei, Csolna-

í • •• : f'1 tv. * . * • *" noi’r"'r' ■ JAizusege, Püspöki Rózsi, Császár 
Rózsi és Sóiét Balázs egyaránt 
hozzá járultak a nem mindennapi 
zajos sikerhez. Remekbe szabott 

I f'gurát hozott a színpadra Roikó 
József, akit a kifogástalan rende­
zésért is teljes elismerés illet.

A közönség, melv egész estén 
keresztül jól mulatott, felvoná­
sok után számtalanszor tapsolta 
lámpák elé a szereplőket. (sz.)

Mindenkit elhajolt tegnapi be­
mutatón Csathó Kálmán legújabb 
vígja téka „A házasságok az égben 
köUetnek". A bajos, magyar leve­
gőjű, amellett pazar huniont da­
rab a szereplőket is inspirálta és 
igazi békebeli premiere hangula­
tot varázsoltak elő.

2ä-ik jubilláris előadását éri 
meg vasárnap este, a közönségünk 
szivéhez és leikéhez szóló „Nótás 
kapitány" operetta.

Tömeges előjegyzések történtek 
azo.n.h,m\ liogy Honthy Hanna, 
a debreceniek legdédelgetett ked- 
'cnce hétfőn és kedden vendég­
szerepei. b

Hontliv Hanna február Ki. és 
.,1 vc'ulégjútékára jegyek iná­
tól kezdve, válthatók a színházi 
pénztárnál.

Apolló. Newmarketi turíbotrám 
*i nagy angol derbyről, a turfvisz- 
szaélések izgalmas filmje. Kísérő 
burlcszk: Jo madarak. Péntektől 
-D'- Jack", Harold Llovd szere­
pebi n, világburleszk.

Vígszínház. Rabszolgaki rá lvnó 
a/ évad legnagyobb filmje, a Fa '
' api idejéből. Korda Mária miivé 
s/i játékával. Kísérő : Magvar l,i,
"lo. (•siitorlokön, i-gvetlen nap 2 
s.aaei egyszm-e. I.- Ámor, mim

f''’ ''HM tfAI« laa—<BMR—
I? KÖZ6AZDASÄ6 19

Állatvásár.
A tegnapi lóvásáron a u-lliailá, 

közepes volt, a kereslet kicsi. Katona 
lovak 5—8 millióiig keltek el, köze­
pes lovakért 5—0 milliói adtak, mig 
silány minőségül már 000,000 koro­
náért is leheteti kapni.

A szarvasmarha-vásáron a [elhaj­
lás nagy voll, a kereslet közepes. 
Vágómarha kilónként 7 12,000 kó­
lóimért, szopós borjú élősúlyban 
16—20 ezer koronáért kelt el. Fejős 
tehénért 19, jármos ökörért páron­
ként 12 18 milliVát kértek.

Változatlan a búza 
és rozs ára.

Budapest, február 10. A termein- 
tőzsdén az irányzat nem változott, 
mit n spekuláció híven követte az 
amerikai jelentéseket, ahonnan 
ugyancsak tartott irányzatról és vál­
tozatlan árakról érkezeit távirat A 
ki-szánt forgalom ma i., gyönge s 
' ss/esen egy tétel búza kelt el négj 
- ágon mennyiségi).n. amiért pesti 
paritásban 015 ezer koronát fizettek. 
A rozs forgalma valamivel élénket)!) 
volt és négy tételben elkelt négy és 
tél vagon pesti paril.íshan készpénz- 
fizetés mellett egyöntetűen 515 ezer 
koronás áron.

Hivatalos árak . Búza lifczavidéki 
70 kg-os 597.5- 000, 77 kg os 002.5 
005, 78 kg-os 007.5—010. pestvidéki es 
fehérmegyei 70 kg-os 595—597.5. 77 
kg-os 000—602.5, 78 kg-os 005 -607.5. 
rozs 510 -515, takarmányárpa 410 
120, sörárpa -180 -505, köles 310 
j’1"- Bnl> 180 140, tengeri 300 305.
l)Oi pa 242.0- '2IO ezer Korona.

A korona 0-0072
Zürich, febr. 10. Paris 2780, Lon­

don 2481, Newyork 518 és fél, Brüsz- 
onoi 2050, Milánó 2148, Amsterdam 
2089.,, Berlin 123 cs fél, Becs 73 
Szófia 377, Prága 1530, Varsó 100. 
Budapest 72. Bclgrád 817. Bukarest 
277.

Az aranykorona mai ár 
folyama a londoni arany­
jegyzés alapján 14,738 61 
paplrkorona.

Javult az értéktőzsde.
Buda pest. február 10. A mai tőzs­

de kelti mellen meglepetést szerzett 
a kontráin innék. amely ma is lanyha 
irányzatra volt felkészülve, vagy 
legalább is lanyha irányzatot akart 
előkészítem és ennek érdi kében ked­
vezőtlen hírek terjesztésével Így eke 
zett a piac amúgy sem bizakodó vé­
leményét megingatni. Ezt a törekvé­
set ma nem koronázta siker, mert az 
irányzat már a megnyitásnál javult 
es ez a javulás még fokozódott a 
tőzsdeidő későbbi folyamán, amikor 
.•/ arbitrázs és az intervenciós bi 
zott sag vásárlása következtében az 
U.H.'XZa* az összes értékpapírokban 
ei oteJjisen megjavult.

RIESZ HENRIK
Kocsi gyárában.

odorjon JANINA papírt

I
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Az igazság keresése.
Az igazság keresése nagyon 

szép, de egyszersmind igen fontos 
dolga az embereknek. Szép, meri 
annak keresése jobbítja a szivei, 
tisztítja a gondolatot. - Fontos, 
mert ez sarkalja a tökéletesbedés 
felé a gyarló emberi. Ha szép, 
akkor annak keresése nem abban 
áll, hogy minél Ízléstelenebb ki­
fejezésekül használjunk a vélt el­
lenféllel szemben, ha fontos, ez 
nem azt jelenti, hogy mázsás kö­
vekéi dobjunk arra, aki nem azt 
a célt szolgálja, ami nekünk tet­
szik. Amerikában igen sokat fog­
lalkoznak a lapok dr. Baltazár 
Dezső püspök személyével. Ezek 
hői megállapítható, hogy két el­
lentétes irány hadakozik‘olt ő kö- 
I ülte. Jobban mondva az egyik 

- szennnelláthatóan gyöngébb — 
irányzat nagyon is keresi a maga 
igazságát és ebben a nagy erőfe­
szítésben annyira ragadtatja ma­
gát, hogy azt képes festék alá ten­
ni, ugv látszik, Debrecenben nin­
csen Krisztus, vagy a kálvinista 
Rómában kálvinista pápát akar 
teremteni a püspök, ki a debrere- 
ceniek kollégiuma érdekében jár 
Amerikában. A püspök személye 
mellé tehát oda kapcsolják az 
egész debreceni gyülekezetei. Es 
amikor erre felfigyelünk, nagyon 
szerelnénk, ha más hangon, talán 
a krisztusi szerelet alaphangján

EGYETÉRTÉS
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keresnék olt a maguk igazságát 
azok, akik személyi szempontok­
tól teszik függővé áldozatkészsé­
güket. A debreceni kollégium ér­
dekében nem tudjuk, vállalkozott 
volna-e más ilyen fáradtságos út­
ra. Nem tudjuk, milyen módon 
gondolják rl az Amerikában püs 
pókunk ellen hadakozók a kollé­
giummal szemben teljesíteni kí­
vánatos adakozásukat. Az tény, 
hogy a kollégium élete ma csak 
vergődés a babok köz’!. Aki érzi 
magában, hogy tud rajta segíte­
ni, annak kötelessége a segítő ke­
zel kinyújtani érte. A napokban 
olvastam, hogy egy eserkészfiu 
hat esetben mentett ki fuldoklói a 
Duna vizéből. Ugy-e nem lármá­
zott, hogy neki ezt meg kellene 
lenni, de beugrót:, hogy megmen- 
tője legyen a szerenestélennek. 
Igazságot kereső amerikaiak, nem 
halljátok a kollégium panaszos 
szavat, nem akarjátok meglátni 
vergődését. Ha igen, altkor nyújt 
sálok ki kezeteket és kevesebbel 
bíráljátok a mentés munkáját, ftt 
gyors segélyre van szükség, ez az 
igazság !

Spectator.

A izerkesztésért felelés ;
POSCH DEZSŐ.

írószer és irodafelszerelések 
legnagyobb választékban a Mé- 
li úsznál.

Azonnal beköltözhető
egy és két szobás 
lakások kaphatók I

NAGY LAJOS Irodánál, 
Veres ucca 9. sz. Részletes 
felvilágosításokat készséggel 
nyújt az iroda mindenkinek
délelőtt 9—12 óráig.
Átádó lakását a negyedévszá­
zad óta fennálló Nagy Lajos 
irodánál Jélentse be I Semmi­
féle előzetes díjazás nincs !

A T ÁLTOSFIU.mm - Knurr. -
Irta: OLÁH GÁBOR, tótol

' .délti 
>n igen

XXX
Hát még mikor átalmegy az ugrós : bánkódó magyar nó­

tába ! Az ember szive kezd kifele nyílni, A páholyszék mintha 
levegőbe emelkednék; és olyan bóditó szerillat gomolyog föl 
a nézőiéi t ői az óriás csillár felé, am iy odafenn a boltozaton 
ragyog mint a Fiastyuk-csillag az égé,n, olyan hódító, hogy 
ehren lehet mellette álmodni.

Azután kialusznak a lámpák és fölszalad a fényes fügéim.
A tékozló fiú. Ezt játszók. Csodálatos szépen beszélnek úri 

emberek, selyemruhás kisasszonyok. Gyönyörű kertek, hold­
világ, zene, ének. A dúsgazdag urfihól rongyos csavargó lesz ; 
a szeretője elhagyja, éhezik, nyomorog; ez olvan szomoi i 
Meghal, és fehér angyalok viszik az égbe. „Gyuláin, édes Gyű-

' r~ kiáltja, sikoltja a szép kisasszony. Bizony, az ember 
előveszi zsebkendőjét és töríiigeti vele hulló könnveit.

Valami szivreható történet ez !
Azonban, a lámlásszék legelső sorában ül egy uv 

birtokos lehet, afféle apró ge,ntry ; akinek a szivét n 
hatja meg a szegény tékozló fiú esete. S< . vasárnnpius vidám 
ságra lelkesedik tőle. Már a második felvonás alatt csöndesen 
dalolgatott, mig odafenn a színpadon javában kínozták egymást 
az izzadó színészek. 1 alán kelleténél mélyebben nézett a pohái 
fenekére: örökösen tészkelödik a helyén, méltó megbotránko­
zására a körülte ülő népeknek. De hiába pisszegnek, hiába mo­
rognak rá : oda se hederit; csak játsza a maga színdarabját. 
Egyszer, épen a leghatásosabb jelenet közepén : elkezd vet­
kőzni : leveti kabátját, levet' derékra valóját, s egv ingben da­
lol tovább a zenekar hála mögött. Nagyon hevítheti az alkohol, 
mert cpugy veresedik, mint az ágáló komédiások. Mikor pedig 
a lehaló függöny kettévágja a tragédiát, hangosan elsóhajtja 
magát: „Hej, Lina, Lina, te szőke kígyó !“

Ezt már nem lehet tűrni tovább. Vészjel rendőrök jön­
nek és kellő tapintattal friss levegőre viszik a mámoros embert.

— Lássátok, ilyenek az urak. vonja le belőle a tanulsá­
got Bakó Mihály.

A közönség föl van zúdulva, mint a megbolygatott méhkas
A színdarab folyik tovább.
De az utolsó felvonás ünnepi meghatottságába élesen sikolt 

bele a karzatról valami kis gyerek. Elaludt az anyja ölében, 
most fölserkent, megijedt valamitől, sivalkodik, mintha sással 
metszenék. Újra l áborog a közvélemény : ki kel! vinni ! A szí­
nészek egy percre megállanak. figyelnek: vájjon nem tüzet kiál - 
ott-é valaki ? Mikor elcsendesül a gyerek, folytatják tovább.

Végre az angyalok felviszik a halott lány leikéi a zsinóv- 
padlásrn, vagyis az égbe a függöny álmosan lehull; haza­
mennék a vendégek. A biboi páholy tulipános szűreit már rég 
elfelejtette minden jólét lélek.

Folytatjuk.

Ne törje fejéi
kereskedő, iparos, hanem fáradjon 
be kiadóhivatalunkba Kossuth-u. 
2., ahol díjtalanul készítünk hatá­
sos és elmés hirdetés szöveget.

ÜZLETÁTHELYEZÉS

BIRINYI RÓZA
kelmefestő és vegytisztító üzle­
tét Csapó-utca 15. szám alá, a 
régi tűzoltó-laktanya udvarába 
helyezte. — Fest, tisztit min­
dennemű ruhákat, úgyszintén 
gallért és kézelőt a legrövidebb 

idő alatt.

felveszünk az

EGYETÉRTÉS
kiadóhivatalában, Kossuth u. 2.

Apróhirdetések az Egyetértés 
vészére felvétetnek.

SZATHMÁRY ZOLTÁN

A DEBRECENI SZÍN 
HÁZ TÖRTÉNETE.
KAPHATÓ:

„MÉLIUSZ“
KÖNYVKERESKEDÉSBE

Ha akar ön látni egy gyönyörűen 
herendezett, csodaszép nrlházat, 

rögtön nézze meg a
Csíllag-ucca 16. sz.
alatti, hatalmas, magas, földszintes épületet, 
melyet hirtelen közbejött okok miatt igazán
nevetséges potomárért megkaphat.
Beköltözhetésre át lesz adva három szobás 
uccai lakosztály, előszobával, fürdőszoba, 
konyha, speiz, üvegezett veranda, fáskamara 
és sertésóllal. Betonos mosóház, beszerelt 

___________ __ vízvezetékkel és beépített sütőkemencével.
Villany mindenütt. Viz és csatozna bevezetve. Még a mellékhelyisé­
gek is eternit-palával vannak fedve. — A Csapó-utca sarkához 8-ik hái ez!

Nézze meg rögtön, mert ezt n házat azonnal elkapják I 
Nevetséges potomár !

Nagyon természetes, hogy ezen ház eladása felett is a negyedévszázad 
óta fennálló Nagy Lajos Országos Ingatlanforgalmi Vállalat rendel­
kezik, ott köthető meg a vételi jogügylet és ott teendő le a vételi 

foglaló is. — Iroda: Verrs-ucea 9. szám alatt.

I aprohirdetesek]
Oebreczen és az egész Tiszántúl közönsége olvassa

az ön apróhirdetését 8000 koronáért, amelyet telad e 
Debreczen, Debreczeni Független Újság, Egyetértés 
Hajduföld vagy ■ Tiszántúli Hírlap kiadóhivatalában 

öt újságban Jelenik meg a feladott 10 szavas alkalmi hirdet*- ha a
fent sorolt lapok bármelyikében befizeti a 500o koronát, minden tor bi szó 
|500_koron>:_-^_Va»tayttlib_betnvel szedett apróhirdetés duplán szí ittatik.

■■á/»NNdg

„Dcinarkáció*,
jeligére levél ment, ké­
rem átvenni az Egyet­
értésnél. 1286

Intelligens
vidéki izr. földbirtokos 
leánya levelezni óhajt 
úri fiukkal. „Kikelet" 
jelige a Független Új­
ság kiadóban. F277

Komoly
ösmeretségét óhajtja 
kisrangu tisztviselő ke­
resztyén, szolid, intel­
ligens, 30—32 eves csi­
nos leánynak, aki némi 
hozománnyal, vagy sze­
rény kereseti forrással 
rendelkezik. Levélheti 
érdeklődés „Recuman- 
dativ“ jeligére Tiszán­
túli Hírlap kiadóhiva­
talba kéretik. T-133

Fgy
18 éves izr. kedélyes 
leány, fiatal fiuk isme­
retségét keresi szórako­
zás céljából. „Fiuk, 
csak egyet lehet szc- 
retni" jeligére a Füg­
getlen Újság kiadóba.

F332

A frtnlat
Pénzkölcsönöket

ingatlanokra bekebele­
zéssel leg ju lányosabban 
közvetít Debreceni Köz- 
vetitőbank. Piac ucca 
42. sz. 1278

Deutsche
privatstunden von 9— 
12 und von 2-7 Uhr. 
Csapó ueca 23., Ill-ik 
ajtó. 1256

Porosz szén 
mázsánként 92,000 ko­
ronáért beszerezhető
Turul fatelep, Böször­
ményi ut 2, sz. Telefon 
12-91. 1282

Német
órákat ad Béesből ér­
kezett urinő. Ajánlato­
kat az Egyetértéshez.

Poloskalrlást
felelősséggel vállal vi­
déken is Ráthonyi Gá­
bor m. kir. szab.'féreg­
irtó. Eötvös úeca 118.

1284
Külörbcjúratú

jól bútorozott nagy szo­
ba központban kiadó 
Cint az Egyetértés ki 
adóhivatalában. 1287

llúlorozott
szoba Collégium mel­
lett egyetemi hallga­
tóknak vagy gareonnak 
kiadó. Cim'az Egyetér 
lésnél. ' 1290

Két
szoba, konyha, előszoba 
és mellékhelyiségek át­
adó a főtér mellett. Cin 
az Egyetértés kiadó 
ban, 1294

11
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EGYETÉRTÉS 1925 február Jj,

I ‘
1 ifi

toUiÉUzflk
és birtokok

adás-vétele közvetit- 
tetik.

Hajdúban 5—45 hol­
das, Berettyóújfalu­
ban 85 holdas, Füzes­
gyarmaton 95holdas, 
Nyirábrányon 40hol­
das, Büdszentmihá- 
lyon 70 holdas, Nylr- 
bélteken 225 holdas 
és Tápióbicskén 40 
holdas birtokok el­

adók.
CSELEY GYULA

irodájában 
Egymalom-utca 8. 

Telefon 2-09. '

Kitűnő
poroszszén 90,000 
róna mázsánként. 
Bárt ha széntelep, 1 
tály-u. 3-b). Telel 
785. 1

Külöubejóratú
uccai szoba előszobával 
bútorozva azonnal ki­
adó. Rákóczi 19., dél­
után 2 — 4. 1292

Főutcén
két szoba, elegánsan 
bhtorozva február 15- 
től kiadó. Cím a ki­
adóban. 1296

8 millióért 
ítalmérés berendezéssel 
lakás, nagy boros pin­
cével átadó. A bér apr. 
1-ig fizetve. Árpád tér 
10. sz. _____ 1297

Női­
es férfi fehérnemű, 
gyermekruha és javítás 
varráshoz házakhoz
ajánlkozom. Wilhelmné
Vígkedvű 40. sz, 1301

Azsurozás,

lányosán véget

Jó
lelépést fizetek egy 
3 szobás földszinti 
kásért a belvárosban. 
Fürdőszoba nem I 
Ajánlatot kérek 
szántúli kiadóba 
szintes lakás" je

özvegyek,
árvák, idős urak 
gazdaságát fizetés 
küli kezelését vállal 
időszaki munkálata 
(mezőgazdasági v

mel elvégeztetem. 1 
leket „Ambiciózus 
da tiszt" jeligére kiai 
kérek.

T üzlla
és szén legolcsóbb be­
szerzési helye Erdélyi 
tüzifabehozatal, Fürdő 
ucca 2. Telefon 10-93.

598
Pénzkőlcsönöket

házra, főidre es vallóra 
legelőnyösebben közve­
tít a Közvetítő Maiik, 
Piac ucca 42, 847

EGY
szobás kerti lakást el­
cserélek 2 szobássá! a 
város belterületen, tlllle- 
reuviut llzetem, Cím ui
Egyetértésnél.

Téglát
mely építkezésből ki­
maradt, kedvező fize­
tési feltételek mellett 
gyári ár alatt vásárol­
hat, Hatvan ucca 53. 
Telefon 728. F171

Elsőrendű
lényezett kemenyfa bú­
tor, székek, loteiek Ko­
vács Gyula butorgyá- 
rosnál gyári árban kap­
ható. Darabos ucca 17.
________________ T301

Nagy Gyula,
Bika bernaz, József kir. 
herceg ucca. Vállalok : 
ruhahímzést, azsurozast 
pikózast, zsebkendők — 
azsurozasát, gombkészí­
tést, kézimunka elő- 
rajzolást, monogramm- 
hímzést. F1286

KIADÓ 
300 kai. hold 
Hajdú böször meny ben. 
Értekezni lehel Nagy I 
re tulajdonossal Haji 
böszörmény 2UU0. Ii 
szám alatt! HL

Sárga bontok
olcsón kapható ujonn 
nyitott homokbányái 
ban, város belterületi 
Kónya ucca 1., Lulh 
ucca sarok. Utalvány 
nálam és a helyszín 
válthatók. Nagy Bei 
mérnök, Rákóczi u. 5 
Telelőn 12—00. F3:

Ura,
ékszer javításokat szak­
szerűen, javítással 
szít Sletter János Bat 
thyáuyi uccu 13. F32

Központon
italméres atacfó. Cim 1 
kiadóban. T43-

Egy
szobás, konyhás laká 
sómat két szobással a 
belvárosban, esetleg 
Miklós ucca környékén 
elcserélem. Béresénvt u. 
2t>., 11. ajtó, 1436

Francia-
és német órát ad vég 
zett francia szakos böl­
csész. Korrepetálást is 
vállal. Cím Varga ucca 
15. sz. T430

Lakó
nincs, kényelmesen egye 
dűl lakik, ha megveszi 
az Árpád téri villamos­
tól 100 lépésre 300 négy­
szögöl területen fekvő 
4 szobából és mellék- 
helyiségekből álló uj há­
zat. Gazdálkodóknak is 
alkalmas. Értekezhetni 
lehet Szappanos ucca 23. 
szám alatt, kapubejá­
rattól balra, eiső ajtó.

F328

Tizenöt
millióval társulnék kis- 
sabb reális üzlethez. — 
Megkereséseket a Füg­
getlen Újság kiadóhiva-
id!?ba. kért'k -Tőke 
biztosítva" jelige alatt

F261

Ilujdubösziirméinben
forgalmas helyen kiadó 
egy korcsma és egy f(j- 
szerüzlet, egy szoba, 
konyhás lakással. M. g- 
keresések Berger, fehér­
tói kert 914. Hajdubu- 
szörmény küldendők.

F329

k0

~0. Kereslet
un . iWM —1 1 111111 ■■■■■II
1S0 Könyvelésben

jártas izr. kisasszonyt 
,en azonnali belépésre ke- 
iu_’ resek. Szombaton zárva. 

jiA Cim az Egyetértésnél.
432 ' 1275

Ügyes
2_ takarítónő felvétetik 
“iq műterembe. Csapó ucca 
_ 1. sz. 1276

°s. Három
Ti- kosztost fölveszek há.-.i 
ld- kosztra. Kandia u. 11.

’te. 1277
— Negyedik

kcreskcdelmistálioz la- 
is- kótárs kerestetik, tel- i
tél jes ellátással. Fő uccá- 1
m, hoz közel. Cim Egvct-
:at értésnél. 1279 P
ci , Gyors- J1

és gépirónő állást ke- k
* rés. — Mcgkcreérseket

„Gyorsirónő" jeligéreaz 
Egyetértéshez kérem. ,^

o‘i ....... 1285 p
Elveszett ju

barna és szürke foltos K
ló vadász-vizsla. Megtaláló tú
— jutalomban. Darabos ső
n- 1 ucca 9. 1291
z- Ingvnsaló, p;
75 uj és használt inghez,
- elvétetik. Wacha, Si- re 

monffy 55. 1295 tá
Egy 8>

jókarban levő karika- ba
• hajós varrógépet kere-

sek. Teleki ucca 80., rPik ajtó 6. 1302 „!
ö Soffür,
.11 évi gyakorlattal,

1 jobb állást keres. Tele- va 
- fon 10-79. 1250 í,na

Mindenkinél ,
; olcsóbban 1 uzt

Hálók, ebédlők, minden- aj.k
féle la- és vasbutorok

Fenyvesi —
bútoráruház, ker
KISTF.MPLOMNAl. köl- - Bvt

KI
volna hajlandó egy 21 
éves árva fiúnak mun- kis
kát adni irodai vagy vág
raktámoki vagy kocsi *eu
kísérőnek. „Megbizha- 1,(,r
tó" jeligére címet az 
Egyetértés kiadóba.

Ügynököt lan
felveszek székek és tu- kert
tejlek árusítására. Ko- Jen
vács bútorgyár, Dara- rém
k°s ucca 17. mat

Fodrászsegéd
fiatalabb, koszt-kvár- dHa 
télyal azonnal felvéte- veze 
tik. Piac ucca 18., ud- fplv, 
B£k£P- Hu? adót

Tanulóivá» vök,
művirág készítésre tize- , .
léssel felvétetnek. „Hó- , jc
?sa" virágcsarnok, — Eely
Kossuth 2. (Városháza ) 1,18«
______ 964 adóh

Ismét kaphatók:
AZ EREDETI AZ EREDETI

BACHERMEUCHAR
„Unlcum-Drill" sorvetők 
„Ideal“ mfltrágyaezórós répavetők 
„Imperator“ sortrágyáző vetőgépek

Ajánlattal készséggel szolgál
Sürgönyeim: BíCllCr MßHcllSr

KULTUR Budapest. Rudolf Ferenc

acélekék és talaj- 
mivelő eszközök

TELEFON : 
28-02 és 19-57

Budapest, V., Vilmos császár-ut 60
Megbízható

ádos házmesterazon 
felvétetik. Jelent- 

:en Hunyadi u. 6.
T435

Ügynökök
I bevezetett, a helyi 
acon fix fizetéssel és 
talékkal felvétetnek 
lein Ármin és Társa 
zifatelepén. Máv. bei- 
fatér. T437

diófa
Imtor,
riadó.

Furugott
háló és ebédlő 
külön is, olcsón 
Megtekinthetők

Olberukott
hasábos akácfa eladó. 
Nyomtató 9. 1269

délelőtt. Bundi

Elveszett
Lárca lakáskulccsal, 
ihenyi uccától a 
iőrségig. Megtaláló 
át rendőrségre vi- 

hol illő jutalom­
részesül. T438

Kifutóleány
:etik Révi Ferenc, 
an u. 76. T431

Egy
búzát buzaka- 
keresek. Cim a 

a. T432

Szilágyi
Sándornak Hajdusánt- 
sonban több mennyi­
ségű nádja van eladó. 
Pallagvég ucca 65. sz. 
_____ _ _ _ 1288

Egy
nőstény farkaskutya ol­
csón eladó. Klein Ignác 
rőföskereskedő. Dégen- 
feld tér 8.__ 1289

Főtér
mellett, forgalmas he­
lyen üzlet áruval és be 
rendezve eladó. Cím az 
Egyetértésnél. 1293

i , Egy
százhetven kilós prima 
sertés eladó. Csapó u. 
91. sz. 1298

Szakképzett
isztási szövetkezet 
vezetője azonnali 
mazást keres 10 — 

millió kor. óvadék- 
, vidékre is elmegy. i 
L a kiadóban, 11386 j

Megvételre
esek táj Foxterlcr 
yök kutyát. Szőllősi 
lilén uccu 32. p’326

EGY
leányhoz jobb leány 
y száraz.dada felle­
lt. Szent Anna ti. G. 
zog. 1327

Kölcsön
nék tízmilliót, ingat- 
betáblázásra. Meg­
yéseket a Függet- 
Ujság kiadóba ké- 
„Legmagasabb ka- 

" jelige alatt. F330
Üzletvezető
fuszerüzlet önálló 

lsére kaucióval 
étik. Cím a ki­
tt. F331

Használt
bútorok olcsón eladók, 
sürgősen elköltözés mi­
att . SzeíR Anna 32.1299

Eladó
szép kis családi ház. 2 
szoba beköltözhető a 
Kossuth uccai veres­
templomnál. Kígyó u. 
38. Gazdálkodóknak is I alkalmas. Értekezhetni 

I Mester u. 16._ 1300
Eladó

I ebédlőszekrény, ebédlő- 
i asztal, bőr szék, egy 
I ruhaszekrény darabon­
ként is. Slcehénvi ucca 

! 25. sz.___ ‘ 1255
Eladók

! Kél malom ucca 3., 14. 
j és Gólya ucca 15. sz. 
házak, továbbó Ondo- 

I dón 4 hold, Uj földön 
I 10 hold, Fancsikán 36 
J hold szántóföldek. Ér- 
j tekezni Kétmalom ucca 
I 3. sz. 1261

ucca 8. 70 millió
1283 Honvéd ucca 57., Mes­

ter ucca sarokházhoz 
negyedik ház eladó, ~ 
bcköltözhctő lakással.
.............................. 1235

Alkalmi vételt
Eladó ház alápincézve, 
modern parkelles szo­
bákkal, lürdőszobával, 
kert tel Kel tószázmillió­
ért. Ezen ritka alkalmi 
vétel a Máté irodában 
köthető meg. Széchenyi 
ucca 55.____ 1120

Eladó
Ondódon, Pere ez dühé­
ben 5 kát. hold löld, 
buzaveléssel, jutányos 
áron. Veres ucca 20.

_____1121

Csizma,
francia, 41-es, kemény­
szárú, eladó : Domokos
Lajos ucca 6. 9b8a

Antik
fekete íróasztal eladó.— 
Teleki ucca 56. T381

Eladó
a Darabos ucca 38. sz. 
ház, vevőnek 3 szobás 
lakás átadatik. T414

25 30 millió
keresek 

légyszázmi 
ra. Cim

első 
lilliós 
a ki- 
F'333

Okleveles
gazdász segédtiszti, 
vagy más megfelelő ál­
last keres. Cím a „Dcb 
récén“ kiadójában. 
_____  T41I

Uridlvat szabóflzememet
áthelyeztem
Piac ucca 26. sz. alá
Passage, Gambrlnusszal szemben.
Dús választék külföldi szövetekben.

Tis ztelctteli
MORGENSTERN MANÓ

Irodai
teendőkben, számlázás­
ban. pénzkezelésben jár 
tas kisasszony állást ke­
ns, szíves megkeresést : 
„Szorgalmas“ jeligére a 
Független Újság kiadó- 
hlvatalába kérek. F299

Keresek
2 — 4 hold, jó sző)löt ré­
szes művelésre, nyáron 
lakható épülettel.' Cím 
a kiadóban. '1392

Eladás

Eladó
szívó-nyomó kutsziva- 
tyu és horgonyzott kut- 
csövck. Teleki ucca 13.

1273
Szép

családi ház azonnal el­
adó szép szobákkal és 
mellékhelyiségekkel. — 
Vétel esetén az egész 
udvar átadva. — Ra­
kovs zky u. 33. 1271

Varró-
és tanuló leányok fel­
vétetnek Bírj Róza fűző 
termében. Piac ucca 
42. Szakmában jártas 
előnyben részesül. F322

Gőzgép
3 Vt lóerős olcsó áron 
eladó. Böszörményi ut 
2. sz, 1281

Fnrknskulxn
300,000-ért eladó. Vén- 
kert, Sinai Miklós ucca 

«huszonhat. 1285

Gyártelepnek,
raktárhelynek is alkal­
mas 2800 négyszögöl te­
rűje t_, nagyobb részben 
szőllóvel beültetve és 
két uccárn fronttal, tég­
laépülettel, villanyos — 
megállóhoz közel, elköl­
tözés miatt, a Hatvan- 
uccai kertben eladó. — 
Felvilágosítást ad: Ve­
ress Géza, Csapó ucca 
19. szám, emelet, dél- 
clott-______ 1217

Sürgősen eladó
két uccára nyiló Perc-

ucca 7. számú csa­
ládi ház, az Egymalom 
uccai villamos megálló 
és Rákóczi uccai piac
közelében. Beköltözhető 
4 szoba, előszoba, für­
dőszoba, konyha, ka­
mara, cselédszoba, nagy 
Pince. Vízvezeték, vil- 
lány, telefon. Parkíro­
zott udvar, fiatal ter­
mo gyümölcsfák és szol-1 
lölugasok. Külön tégla­
fallal elkerített udvar­
ban két szobás és egv 
szobából álló lakás. — 
Közvetítők dijnztatnak.

1108

Eladó
1 drb. stelazsi, 1 pult, 
horgony lemezzel be van 
vonva, 2 méter 30 cm. 
és egy korcsmái teljes 
berendezés. Értekezni: 
Bihari-telep, Diószcgi- 
iitM.______ T418

Cséplőgornltiira,
4-cs lokomobil, csak­
nem uj, 900-as Kühne- 
cséplővel, igen kedvező 
fizetési feltételek mel­
lett eladó. Leikovits és 
Strausz Nyíregyháza, 
Vay Ádam u. 9. F312

Eladó
a Bánkon 8 és fél hold 
szántóföld. Értekezhet­
ni lehet Simonífy ucca 
57. sz^____  F320

Olcsó,
alkalmi ve tel 1 1 drb 6 
lóerős álló benzinmotor,
1 drb favágó baltagép,
1 drb 20 lóerős Benz 
autómotor eladó Fehér 
Gyulánál, Barna ucca 
14. sz. F323

Ítélj eg gyűjtemények,
sorozatok, egyes bélye­
gek alkalmi áron. Kál- 
vin-ter 13. III. 1. F313

Néhány
értéktárgy eladó. Beth­
len ucca 33. H385

Eladói
mindenféle bú­
torok jutányos 

álban

Szentpéterl
Sséohenyl noot 8, ez.

I


